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Τρεις συνεταίροι κέρδισαν από την εταιρεία τους 2000 ευρώ. Ο Α, που εκτελούσε και καθήκοντα 
διαχειριστή, πήρε  πριν από τη διανοµή των κερδών τα 10% αυτών και τα υπόλοιπα µοιράστηκαν 
ανάλογα µε τα κεφάλαια συµµετοχής. Ο Α είχε εισφέρει 1500 ευρώ, ο Β 3000 ευρώ και ο Γ 4500 
ευρώ. Πόσο ήταν το κέρδος κάθε συνεταίρου;  
 
 

ΛΥΣΗ 
 
 

Θα υπολογίσουµε το κέρδος του Α που προκύπτει από τα καθήκοντα διαχειριστή:  
 

Στα    100 ευρώ     το κέρδος του είναι    10    ευρώ 
 

Στα    2000 ευρώ    το κέρδος του είναι    Χ;    ευρώ 
 
Τα ποσά είναι ανάλογα οπότε :    
 

2000

100
  =  

Χ

10
  �  Χ =  

100

2000
 � 10  �  Χ = 200 ευρώ 

 
 

Το υπόλοιπο κέρδος που θα µοιραστεί και στους τρεις είναι:  2000 – 200 = 1800 ευρώ 
 

Θα µοιραστεί ανάλογα προς τους αριθµούς  :   
 

Α = 15  Β = 30  Γ = 45 
 

Α + Β + Γ = 15 + 30 + 45 = 90 
 

Μ = 1800 
 

Ο  Α  θα πάρει : 
90

15*1800
 = 300        

 
συν τα 200 ευρώ της διαχείρισης :  300 + 200 = 500 ευρώ 
 

Ο  Β  θα πάρει : 
90

30*1800
 = 600 ευρώ 

 

Ο  Γ  θα πάρει : 
90

45*1800
 = 900 ευρώ 

 
Επαλήθευση :  Α + Β + Γ = 500 + 600 + 900 = 2000 ευρώ 
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∆ύο έµποροι συνεταιρίστηκαν µε κεφάλαιο 9000 ευρώ. Μετά από δύο έτη, αφού κέρδισαν 3000 
ευρώ, διέλυσαν την εταιρεία. Ο ένας από τους συνεταίρους πήρε 7200 ευρώ για κεφάλαιο και 
κέρδος. Να βρεθούν το κεφάλαιο και το κέρδος χωριστά που πήρε ο κάθε συνεταίρος. 
 
 
 

ΛΥΣΗ 
 
 

Οι δυο έµποροι πήραν συνολικά (κεφάλαιο και κέρδος) 9000 + 3000 = 12000 ευρώ. 
 

Το κέρδος ύψους 3000 ευρώ, αντιστοιχεί στο 25% του συνολικού ποσού, όπως προκύπτει από τους 
ακόλουθους υπολογισµούς : 
 

   στα   12000 ευρώ  το κέρδος είναι    3000 ευρώ 
 

   στα       100 ευρώ  το κέρδος είναι        Χ; 
 
Τα ποσά είναι ανάλογα οπότε :    
 

100

12000
  =  

Χ

3000
  �  Χ =  

12000

3000
 � 100  �  Χ = 25 ευρώ 

 
 

Πρώτος έµπορος  
 

Πήρε συνολικά 7200 ευρώ 
 

Το κέρδος που αντιστοιχεί είναι  7200 � 
100

25
 = 1800 ευρώ 

 

Άρα, το κεφάλαιο θα είναι   7200 – 1800 = 5400 ευρώ 
 
∆εύτερος έµπορος  
 

Πήρε συνολικά   12000 – 7200 = 4800 ευρώ 
 

Το κέρδος που αντιστοιχεί είναι  4800 � 
100

25
 = 1200 ευρώ 

 

Άρα, το κεφάλαιο θα είναι   4800 – 1200 = 3600 ευρώ 
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Ένας επιχειρηµατίας Α άρχισε µία επιχείρηση µε κεφάλαιο 15000 ευρώ. Τρεις µήνες αργότερα πήρε 
και συνεταίρο Β, ο οποίος εισέφερε κεφάλαιο ίσο µε το 60% του Α. Πέντε µήνες µετά την πρόσληψη 
του Β, πήρε και τρίτο συνεταίρο Γ ο οποίος εισέφερε κεφάλαιο ίσο µε το 2/3 του Β.  Όταν 
συµπληρώθηκε ένα έτος από τη συµµετοχή του Γ, πραγµατοποιήθηκε κέρδος 12000 ευρώ. Πόσο 
κέρδος θα πάρει ο κάθε συνεταίρος; (να µη χρησιµοποιηθούν δεκαδικά) 
 

ΛΥΣΗ 
 
 

Κεφάλαιο που εισέφερε ο Α  :  15000 ευρώ 
 

Κεφάλαιο που εισέφερε ο Β  :   15000 � 
100

60
 = 9000 ευρώ 

Κεφάλαιο που εισέφερε ο Γ  :   9000 � 
3

2
 = 6000 ευρώ 

 
Το κεφάλαιο του Α έµεινε  12 + 5 + 3 = 20 µήνες 
 

Το κεφάλαιο του Β έµεινε  12 + 5 = 17 µήνες 
 

Το κεφάλαιο του Γ έµεινε  12 µήνες 
 
Πολλαπλασιάζουµε το κεφάλαιο επί τον αριθµό των µηνών : 
 

Α :  15000 � 20 = 300000  
 

Β :   9000 � 17 = 153000 
 

Γ :   6000 � 12 = 72000 
 
Άρα έχουµε Μ = 12000   και  Α = 300 , Β = 153 , Γ = 72     
 

            Α + Β + Γ = 300 + 153 + 72 = 525 
 

Ο  Α  θα πάρει : 
525

300*12000
 ≈ 6857 ευρώ       

 

Ο  Β  θα πάρει : 
525

153*12000
 ≈ 3497 ευρώ 

 

Ο  Γ  θα πάρει : 
525

72*12000
 ≈ 1646 ευρώ 

 
Επαλήθευση :  Α + Β + Γ = 6857 + 3497 + 1646 = 12000 ευρώ 
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